



上主日崇拜後，出席恩浸人關樹津弟兄八十歲生日感恩餐會，心靈喜樂，為弟兄這些年來蒙恩、感恩、積極參與教會生活感謝主。

下午郭主任、糖城華人浸信會會牧羅志傑牧師夫婦與我一同前往李秋霖牧師夫婦府上集合，驅車前往聖安東尼市參加德州浸信會聯會年議會及德州華人浸信會教牧同工退修會。感謝主，今年為歷年來出席人數最高的一次！兩天的聚會，彼此關懷、分享、代禱和研討，確實帶來給我們滿足的喜樂。

七月十六日 (禮拜二) 深夜平安返抵休士頓。

七月十七日 (禮拜三) 早上與炳坤弟兄前往參觀在糖城之 Fiesta 啓業活動。喜見恩浸人 Peggy 及西南人 Carrie 忙得透不過氣來，她們是該公司的國際買辦耶。

下午二時與師母至機場乘搭聯航班機 824 直飛西雅圖，展開八天探訪教會、同工、講道、協調和出席婚禮的行程。謝謝西雅圖華人浸信會同工朱裕華牧師夫婦的接待，安排在吳迺恭牧師千金的府上住宿一夜。

七月十八日 (禮拜四) 中午與西雅圖地區的浸信會同工及當地同工團契職員午餐聯誼，主內一家，在主事工合作，何等的美！

下午前往機場領取租車，首途往高速五號公路北行，直驅加拿大溫哥華。傍晚八時在餐館與宣教士郭牧師夫婦、張天存師母及弟兄姊妹相聚，是一份恩典。

這幾天在溫哥華蒙美加華人浸信會聯會副會長盧余玉梅執事接待，在其府上住宿。適逢台灣六龜山地育幼院合唱團逾四十位團員及工作人員也在其府上寄住，樂也融融。

原名為「山地傷殘孤兒院」後經高雄縣政府輔導改名為「高雄縣私立山地育幼院」，一般社會人士稱為「六龜孤兒院」，又稱「六龜山地育幼院」。

查創辦人楊煦牧師，林鳳英女士夫婦，歷經多年艱難困苦戴月披星，含辛茹苦，憑著堅強的意志和信心終能有成，並多賴社會各界各階層人士之支持與濟助，方能擴展及維持數十年至今日。

楊煦牧師係山東人四川省立教育學院畢業教育學士，台灣浸信會神學院第一屆學生，林鳳英女士為台灣省苗栗縣人泰雅族山胞為一深具愛心、耐心、堅毅、容忍的賢良女性，大有信心的基督徒。

一九五二年楊牧師參加陽明山嶺頭浸信會神學院夏令營時，楊牧師夫婦常到蔣夫人創辦的華興育幼院參觀，感念德政為照顧軍人官兵遺孤，使其下一代子女獲得生活與接受教育的保障，楊牧師夫婦因此感念到當時的山胞生活

堅苦環境與風俗習慣的不同，貧病交迫孤苦無依的兒童在本鄉尚無收容孤兒的慈善機構，楊牧師夫婦更許下志願，有朝一日自己能夠有力量，收養山胞失依無孤的兒童給予生活教育醫藥及輔導就業之機會，也為山胞孤兒謀求養育福利。

創辦育幼院並不是一件簡單的事，衡諸財力、物力、人力，在不是少數人的能力所能及的於是靠信心而為，把構想化為實際行動，一九五二年底在家中開始，收養第一個啞巴孤兒，名叫林路得，並保送他讀省立台北盲啞學校。

一九五五夏浸信會神學院第一屆畢業典禮，楊牧師自願申請派偏遠山區傳道，因其妻是山胞隨派至六龜基督教浸信會收養教會，旋即在六龜中學兼課，此時收入頗豐，楊牧師夫妻經常前往山地鄉傳道，如發現山胞生活困苦或失依孤兒，即自動徵求其親友同意，帶回家中撫養，隨著日子流逝，數年後達收養孤兒至二十四名之多。

因家中無法容納，於是在六龜鄉興龍村大苦苓找到一塊荒地即現址，由教會兄姊親自動手搭建一克難草棚，並以克難方式經營，至今日收養失依孤兒達壹百多名。

蔣經國於行政院長任內，視察楠濃林區由藤枝歸程途中，座車盤旋於蜿蜒林道，由山上往河谷眺望一面國旗飄揚於藍天白雲之中，襯托著青山綠水之美，格外鮮豔，心發感慰，垂詢隨從，是否為一所小學，縣長林淵源先生回報，此乃六龜山地育幼院，當車行至平地，遂捨車誇越年久失修之吊橋，屈駕來訪本院院童與員工有幸瞻仰時代巨人，深感興奮殊有榮焉，尤以院童時在作排球遊戲，蔣院長以閣揆之尊與孤兒一同康樂，時令人感佩又以「大苦苓」原名不雅，當即頒賜「東溪」以資勉勵。

一九七四年三月，天生無手的楊恩典，剛出生就被她的父母親拋棄在岡山菜市場的攤架上，媒體報導後，楊牧師夫婦把她抱回孤兒院，取名「恩典」。台灣總統蔣經國就任第六任總統後第八天，再度到六龜山地育幼院巡視，快要上小學的楊恩典向「蔣爺爺」訴苦說她沒有手、不能寫字，「蔣爺爺」告訴她「可以用腳寫」，使她以堅毅不拔的決心，用腳學會平常人用手做的各項事情，更於六龜鄉學區書法比賽榮獲優勝獎狀，成為知名口足畫家。

昨晚在盧太府上，一同觀賞育幼院的見證分享和聆聽 <那看不見的手> 的詩歌頌唱，令我深深地看見上帝大能的手，在在眷顧這奇妙的事工！多年前，有機會出席台灣浸信會聯會在高雄市，為楊牧師百歲的慶生感恩會及前往該院參觀與遊覽，一生難忘！

這是上帝給我的福份能與他們一同生活，難得的巧遇！

今主日將在溫哥華浸信會擔任三堂崇拜講道事奉，請為我禱告，謝謝！

禮拜一 (七月廿二日) 清晨六時開車回西雅圖，送師母乘搭聯航經三藩市
班機飛休士頓市，預計晚上十時抵達！
願主的恩典和平安常與恩浸人同在！